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1510º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  07/07/2025 08:00
  Encerramento: 07/07/2025 09:30

Mesa Diretora

Presidente: Mika
1° Vice-Presidente: Marcel D'Angelis
2° Vice-Presidente: Raul
1º Secretário: Vanderson Cardoso
2° Secretário: Leonardo Henrique

Lista de Presença

Alline Krug Tontini
Andréia Lourenço
Inez do Banco
Junior Teixeira
Leonardo Henrique
Marcel D'Angelis
Marcelo Costa
Mika
Raul
Ricardo Bannak
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Mika, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta a Sessão
Ordinária de n. 1510-2025, da 10ª Legislatura, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua Dezoito, n. 758, em
Chapadão do Sul/MS. Em seguida a Vereadora Alline Krug Tontini, fez a leitura de um trecho Bíblico. Colocado
em votação a Ata da Sessão Ordinária de 1509/2025. Aprovada, por unanimidade de votos. EXPEDIENTE DE
VEREADORES - Requerimento n. 51/2025 Vereadora Alline Krug Tontini - REQUEIRO, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando informações atualizadas sobre a execução das emendas impositivas a serem cumpridas
no exercício de 2025, conforme detalhamento a seguir: · Emenda Impositiva n. 01/2024, do Projeto de Lei n.
176/2024, apresentada pelos Vereadores Alline Tontini e Alírio Bacca. · Emenda Impositiva n. 02/2024, do
Projeto de Lei n. 176/2024, apresentada pelos Vereadores Alline Tontini, Alírio Bacca e Prof.ª Almira. Solicita-se,
especificamente, que sejam prestadas as seguintes informações para cada uma das emendas: 1. Status da
Execução: Qual é o atual estágio da emenda? (Planejamento, licitação, contratação, execução parcial ou
concluída). 2. Cronograma: Caso ainda não esteja concluída, qual o prazo previsto para início, continuidade ou
término da execução? 3. Justificativas: Caso a execução ainda não tenha sido iniciada ou esteja paralisada,
apresentar as razões da não execução e as medidas previstas para assegurar a concretização do objeto da
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emenda. Justificativa: As Emendas Impositivas n. 01/2024 e n. 02/2024 foram aprovadas no orçamento municipal
com o objetivo de atender demandas prioritárias da comunidade, promovendo melhorias em diversas áreas de
interesse público. Assim, a presente solicitação visa assegurar a transparência na aplicação dos recursos
públicos, o cumprimento das determinações orçamentárias legais e o acompanhamento efetivo das ações
previstas. Com a palavra para sustentação, Vereadora Alline Krug Tontini (Em mídia). Colocado em votação.
Aprovado, por unanimidade de votos. Requerimento n. 52/2025 Vereador Raul - REQUEIRO, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando informações atualizadas sobre a execução da Emenda Impositiva n. 03/2024, do Projeto
de Lei n. 176/2024, de autoria da Vereadora à época, Professora Almira, que destinou recursos financeiros no
valor de R$ 40.000,00 para despesas de custeio e manutenção da entidade Associação das Pessoas com
Deficiência de Chapadão do Sul, inscrita no CNPJ n. 48.372.438/0001-27. Solicita-se, especificamente: 1. Status
da Execução: Qual é o atual estágio da emenda? (Planejamento, licitação, contratação, execução parcial ou
concluída). 2. Cronograma: Caso ainda não esteja concluída, qual o prazo previsto para início, continuidade ou
término da execução? 3. Justificativas: Caso a execução ainda não tenha sido iniciada ou esteja paralisada,
apresentar as razões da não execução e as medidas previstas para assegurar a concretização do objeto da
emenda. Justificativa: A Emenda Impositiva n. 03/2024 foi aprovada no orçamento municipal com o objetivo de
atender necessidades essenciais da Associação das Pessoas com Deficiência de Chapadão do Sul, contribuindo
para o fortalecimento e manutenção dos serviços prestados à comunidade. A presente solicitação visa assegurar
a transparência na aplicação dos recursos públicos, o cumprimento das determinações legais e possibilitar o
acompanhamento efetivo das ações previstas. Com a palavra para sustentação, Vereador Raul (Em mídia).

Colocado em votação. Aprovado, por unanimidade de votos. Requerimento n. 53/2025 Vereador Vanderson
Cardoso - REQUEIRO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando informações atualizadas sobre a
execução da Emenda Impositiva n. 04/2024, do Projeto de Lei n. 176/2024, apresentada pelos Vereadores
Vanderson Cardoso, Marcelo Costa, Mika, Emerson Sapo e Prof.ª Almira, que destinou recursos financeiros no
valor de R$ 1.500.000,00 para a obra de construção do CAF – Centro de Atenção Farmacêutica, vinculada à
Secretaria Municipal de Saúde. Solicita-se, especificamente: 1. Status da Execução: Qual é o atual estágio da
emenda? (Planejamento, licitação, contratação, execução parcial ou concluída). 2. Cronograma: Caso ainda não
esteja concluída, qual o prazo previsto para início, continuidade ou término da execução? 3. Justificativas: Caso a
execução ainda não tenha sido iniciada ou esteja paralisada, apresentar as razões da não execução e as
medidas previstas para assegurar a concretização do objeto da emenda. 4. Eventual Substituição: Em caso de
impossibilidade de execução do objeto originalmente previsto, solicita-se o envio de novo projeto de lei propondo
a substituição do objeto, a fim de garantir a aplicação dos recursos em outra demanda prioritária. Justificativa: A
Emenda Impositiva n. 04/2024 foi aprovada no orçamento municipal com o objetivo de viabilizar a construção do
Centro de Atenção Farmacêutica, infraestrutura fundamental para a melhoria da assistência em saúde pública no
município. A solicitação de informações visa assegurar a transparência na aplicação dos recursos públicos, o
cumprimento das determinações legais e possibilitar o acompanhamento efetivo das ações previstas. Ademais, a
previsão de eventual substituição do objeto busca evitar o bloqueio ou a perda dos recursos, garantindo que
sejam destinados ao atendimento de outras necessidades relevantes para a comunidade. Com a palavra para
sustentação, Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia). Colocado em votação. Aprovado, por unanimidade de
votos. Indicação n. 399/2025 - Vereadores Leonardo Henrique, Marcelo Costa, Mika, Marcel D'Angelis,
Raul, Ricardo Bannak e Inêz do Banco, - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio
de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja
incluída na Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2026, uma Subvenção Social destinada à ONG
Mundo Vira Lata. Indicação n. 400/2025 - Vereadora Alline Krug Tontini - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando a contratação de um médico pneumologista e de um médico radiologista para atuação
na rede municipal de saúde. Indicação n. 401/2025 - Vereadora Alline Krug Tontini - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando que seja ofertado um curso de uso de eletrônicos voltado especialmente
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para o público idoso de nosso município. Indicação n. 402/2025 - Vereadores Vanderson Cardoso e Inêz do
Banco - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que sejam adotadas providências visando à
implantação de diversos Ecopontos em diferentes regiões da cidade, com o objetivo de oferecer à população
locais apropriados para o descarte correto de resíduos. Indicação n. 403/2025 - Vereadores Raul e Marcel
D'Angelis - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a construção de uma avenida com
ciclovia, ligando a Avenida Mato Grosso do Sul à Avenida das Garças, passando pela atual Rua Avestruzes até
sua continuação na Rua Atobás. Indicação n. 404/2025 - Vereadores Vanderson Cardoso e Inêz do Banco -
INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando para que sejam tomadas as seguintes providências: 1.
Substituição da atual cerca de tela por alambrados no entorno do Ginásio Municipal de Esportes; 2. Instalação de
cobertura nas arquibancadas localizadas entre os campos de futebol do complexo esportivo. Indicação n.
405/2025 - Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, para que seja viabilizada a
construção de uma praça pública denominada “Praça da Bíblia”, em local estratégico do município de Chapadão
do Sul – MS. Indicação n. 406/2025 - Vereadores Raul e Marcel D'Angelis - INDICAMOS, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja realizada novamente a manutenção da estrada vicinal que dá acesso ao
Assentamento Aroeira, especialmente no trecho de aproximadamente 7 km, compreendido entre a MS-229 e o
referido assentamento. Indicação n. 407/2025 - Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que sejam adotadas medidas para aprimorar o Programa de Coleta Seletiva no
município de Chapadão do Sul. Indicação n. 408/2025 - Vereador Mika - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando a criação e divulgação do calendário oficial de eventos do município, com o cadastro de
todos os eventos promovidos pela administração municipal, bem como os realizados por entidades, associações
e demais organizações. Indicação n. 409/2025 - Vereador Mika - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a implantação de iluminação pública na Rua Trinta e Cinco, recentemente inaugurada, que vai da
Avenida Onze, ao lado da Fachasul até a rodovia e conecta-se ao anel viário. Indicação n. 410/2025 - Vereador
Júnior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Governador
do Estado de Mato Grosso do Sul, Sr. Eduardo Riedel, com cópia ao setor competente, solicitando a construção
de uma ponte na MS-229, sobre o rio Indaiá, na região que liga as 7 Placas ao Aroeira, próxima ao Pesqueiro do
Giacomelli, visando melhorar o escoamento da produção local, o bem-estar da população e o apoio ao setor
produtivo. Indicação n. 411/2025 - Vereador Júnior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando a contratação de um médico endocrinologista para atendimento pelo Sistema Único de Saúde (SUS)
em Chapadão do Sul. Indicação n. 412/2025 - Vereador Júnior Teixeira - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando a implantação do projeto “Ruas de Lazer” em Chapadão do Sul, ao menos um domingo
por mês, com o fechamento temporário de ruas em determinados bairros para atividades artísticas, culturais,
esportivas, brincadeiras e outras ações de entretenimento e lazer voltadas à população. Indicação n. 413/2025 -
Vereador Júnior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao
Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação do projeto “Arte nos
Muros”, um programa de incentivo à pintura artística em muros públicos e nas escolas do município, com temas
culturais e educativos, realizados por artistas locais e estudantes. Indicação n.414/2025 - Vereadora Andréia
Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja implementado o Programa de Cargos,
Carreiras e Remuneração para os professores da Rede Municipal de Ensino de Chapadão do Sul. Indicação n.
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415/2025 - Vereadora Andréia Lourenço - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que sejam
adotadas as providências necessárias para o pagamento de adicional de difícil acesso aos motoristas do
transporte escolar do Município de Chapadão do Sul. Indicação n. 416/2025 - Vereador Leonardo Henrique -
INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja instalada uma faixa elevada para travessia de
pedestres nos dois sentidos da Avenida das Garças, precisamente em frente à entrada do Atacadista Mega, no
município de Chapadão do Sul. Indicação n. 417/2025 - Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com
cópia ao setor competente, solicitando que sejam tomadas as providências necessárias para a instalação de uma
lombada (redutor de velocidade) na Avenida Quatro Leste, nas proximidades da Binho Veículos, em Chapadão
do Sul. Indicação n. 419/2025 - Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente,
solicitando que seja realizada a divisão e demarcação de faixas de rolamento na Avenida Rio Grande do Norte,
no trecho compreendido entre a Rua Brasil e a Rua Campo Grande, com atenção especial à rotatória da Avenida
Goiás, nos moldes do que foi implementado na Avenida Mato Grosso do Sul. Não havendo mais matéria, foi
passado para MENSAGEM DO EXECUTIVO - Of. n. 70/2025/GAB/PM - Informo que as Indicações de n.
384/2025 a 398/2025 serão avaliadas e posteriormente encaminhadas às secretarias competentes. Não havendo
mais matéria, foi passado para CORRESPONDÊNCIA EM GERAL - Declaração - Eu, Ana Júlia Holsback
Spigosso, estudante do 1º ano do Ensino Médio, do Colégio Atenas, venho, por meio deste declarar que desisto
de forma voluntária das viagens e demais atividades que serão proporcionadas pelo "Projeto Câmara Vai à
Escola" de Chapadão do Sul-MS, com o consentimento e ciência dos meus pais Lucas Spigosso e Greice Kelli
Holsback de Brito. Certidão Colégio Atenas - O Colégio Atenas vem por meio deste informar que a aluna Ana
Júlia Holsback Spigosso, eleita no dia em que se realizou o projeto Câmara Vai à Escola nesta instituição de
Ensino, por motivo de outros compromissos desistiu de participar da continuidade do projeto. A mesma será
substituída por Manuela Ribeiro Araújo, que na ocasião ficou em segundo lugar na votação. Não havendo mais
matéria, foi passado para COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS SEM APARTES E
PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO - Vereador Ricardo Bannak (Em mídia); Vereador Marcel D'Angelis (Em

mídia). Neste momento foi aberto espaço da Tribuna, pelo tempo máximo de 5 (cinco) minutos, ao aluno
representante da Escola Estadual Jorge Amado, período matutino, participante do Projeto Câmara vai à Escola,
Anderson Lucas Richter (Em mídia); ao aluno representante da Escola Estadual Jorge Amado, período matutino,
participante do Projeto Câmara vai à Escola, Bruno Michel Stemposki (Em mídia); ao aluno representante da
Escola Estadual Jorge Amado, período vespertino, participante do Projeto Câmara vai à Escola, Pedro Henrique
Rodrigues de Souza (Em mídia); ao aluno representante da Escola Estadual Jorge Amado, período noturno,
participante do Projeto Câmara vai à Escola, Rian Pereira Rodrigues de Almeida (Em mídia); ao aluno
representante da CEEP Arlindo Neckel, período integral, participante do Projeto Câmara vai à Escola, João Vitor
Garcia dos Santos (Em mídia); ao aluno representante da CEEP Arlindo Neckel, período noturno, participante do
Projeto Câmara vai à Escola, Nicolas Leafar Batista Freitas (Em mídia). Não havendo mais inscritos, foi passado
para USO DA PALAVRA PELOS VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE INSCRIÇÃO – Vereadora
Alline Krug Tontini (Em mídia); Vereador Junior Teixeira (Em mídia); Vereador Ricardo Bannak (Em

mídia); Vereador Marcel D'Angelis (Em mídia); Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia); Vereador Mika
(Em mídia); Vereador Raul (Em mídia); Vereadora Andréia Lourenço (Em mídia). Não havendo mais inscritos,
foi passado para ORDEM DO DIA - Não houve matéria. COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES - Não havendo
inscritos, e mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária,
determinando a lavratura desta ata, que vai assinada por ele, Presidente Vereador Cícero Barbosa dos Santos,
pelo Primeiro Secretário Vereador Vanderson Cardoso dos Reis e pelo Segundo Secretário Vereador Leonardo
Henrique Sousa da Silva. Câmara Municipal de Chapadão do Sul, aos 7 (sete) dias do mês de julho de 2025
(dois mil e vinte cinco).
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CÍCERO BARBOSA DOS SANTOS  
Presidente

VANDERSON CARDOSO DOS REIS  
Primeiro Secretário

LEONARDO HENRIQUE SOUSA DA SILVA  
Segundo Secretário

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 1509/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-51/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-52/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Requerimento-53/2025   Aprovada
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